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r Turkge Sorulari J

1. Glines kendini yeni yeni gostermeye baslamigken disaridan gelen kus sesleri ve mutfaktan gelen mis gibi kokular
esliginde gozlerini acti Ayse. Koyde sabahlar daha mi guizel oluyor ne, diye disindi. Sanki hizli hareket ederse kus
sesleri gidecekmis gibi usulca kalktl yatagindan, kuslari gérmek icin bahceye cikti. Oysa bahgede daha ne stirprizler
vardi onun igin: Mis gibi kokan hanimeliler, rengarenk ortancalar, kiraz agacinin tstlindeki sergeler, &deta bir tablo
gibi etrafi siisleyen papatyalar... lyi ki gelmisim buraya, dedi kendi kendine.

Bu metinde agir basan anlatim teknigi asagidakilerden hangisidir?

A) Aciklama
B) Betimleme
C) Tartisma
D) Oykileme

2. Fiillere getirilen birtakim eklerle olusturulan ve ciimlede isim, sifat, zarf gérevinde kullanilan sézciklere fiilimsi denir.
Asagidaki ciimlelerin hangisinde birden ¢ok fiilimsi kullaniimigtir?

A) Hizla yerinden kalkip bana yaklasti.

B) Bu kitaplari okuyunca yenilerini almaya gideriz.
C) Onun masal anlatisi da pek gtzel oluyor.

D) iki takim da gol atamayinca mag berabere bitti.

3. Yer tamlayicisi; cimlede uzaklagsma, bulunma, yonelme anlamlari tagiyan ve yikleme yer bakimindan tamamlayan
ogedir. Yikleme; “ne, kim, nerede” sdzctuklerine “-e, -de, -den* eklerinin getiriimesiyle olusturulan sorular sorularak
bulunur.

Bu aciklamaya gore asagidaki ciimlelerde alti gizili s6zciik ya da sozciik gruplarindan hangisi yer
tamlayicisidir?

A) Resim yapmaya ¢ok merakliydim kag¢ikken.

B) Buraya kadar bisikletle geldim.

C) Gec kaldim diye telaslaninca kitaplarini evde unutmus.
D) Yarin sabah basvuru evraklarini teslim edecegim.




4. ikiden fazla es deger 6geler arasinda virgiil bulunan ciimlelerde dzneden sonra noktali virgil konabilir.
Ornek: Sinifimiza yeni gelen Muhammed; kara gozIii, giiler y{izlii, okumayi seven biriydi.

Asagidaki climlelerin hangisinde noktali virgiil bu islevi ile kullanilmigtir?

A) Erkek ¢ocuklara Dogan, Tugrul, Aslan, Orhan; kiz cocuklara ise Iinci, Cigek, Génlil, Yonca adlari verilir.
B) Sevingten, heyecandan igim igcime sigmiyor; bagirmak, kahkahalar atmak, aglamak istiyorum.

C) Yeni usul siirimiz; zevksiz, kdkstiz, acemice gortniyordu.

D) At o6lur, meydan kalir; yigit 6lur, san kalir.

5. “-de/-da” bulunma hal eki, eklendigi kelimeye yer anlami katarsa o kelime climlede yer tamlayicisi, zaman anlami
katarsa zarf tamlayicisi olur.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde bulunma hal eki alan kelime, zarf tamlayicisi gérevinde kul-
lanilmigtir?

A) Kalin duvarlarla gevrili bu avluda ge¢misti gocuklugunun en guzel ginleri.
B) Tavsani takip eden Alice, agacin altinda bir kapiya rast geldi.

C) Késeyi dondugimde bana hizla yaklagan motoru gordim.

D) Anneler GunU’ne 6zel tim takilarda yuzde yirmi indirim varmis.

6. Bir defasinda Kuzey Kutbu’nda balina avlayan gemiye yazilmisti. Ug yil siirmesi planlanan sefer, altinci ayin sonun-
da yasanan bir kazayla sona ermisti. Hayal glict yer yer fantastik denecek kadar gicli olsa da gercgekleri, bildigi
seyleri yazmakta onu ¢eken bir sey vardi. Yine de balina avlamak konusunda bildiklerinden, hayal gticinin kat-
kisiyla, iki gocuk kahramanin maceralarini anlattigi bir hikaye olusturmayi basardi. Cumartesi aksami bunun gocuk
oyuncagi olduguna karar verdi ve ug¢ bin kelimelik ilk bolimuU yazdi. Aksam yemeginde Jim’e eglence, ailenin ‘edeb?’
kisiligini kesfettiklerini sdyleyen Bay Higginbotham’a alay konusu olmustu. Examiner’in pazar ekinde, yazdigi define
avi makalesini okurken enistesinin yizinin alacagi halin hayali, neselenmesine yetti. Pazar glini erkenden kapiya
kostu ve gazetenin kalabalik sayfalari arasinda heyecanla hikayesini aradi.

Bu metinde asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Oykiileyici anlatimdan yararlaniimigtir.
B) Anlatim 1. kisi agzindan yazilmistir.
C) Deyimlere yer verilmistir.

D) ikileme kullaniimigtir.




7. Fiil k6kinden tireyerek cimlede isim, sifat, zarf gibi gérevlerde kullanilan kelimelere fiilimsi denir.
Asagidakilerin hangisinde kullanilan fiilimsi sayisi en fazladir?

A) Sabahlari kalkinca ilk isim camdan bakip havayi kontrol etmektir. Glinesli ve agik havalarin beni nasil mutlu
ettigini tahmin bile edemezsiniz. Fakat hava kapaliysa hele de yagmurluysa ben de bitiin giin keyifsiz olurum.

B) Isten cikinca arkadasima ugramay: disiiniiyordum. Beraber bir kahve icip biraz sohbet etmek, sonra da sahil
kenarina inip biraz yuriyls yapmak gegiyordu icimden.

C) Her hafta bulusup birlikte kiitiphaneye gideriz. Bir kitap segeriz ve bu kitabin bir sayfasini agip okuruz. Sonra da
okudugumuz sayfa hakkinda konugsmaya baslariz.

D) Guin gecmiyor ki dislp bir yerini incitmesin. O kadar sakar ki diiz yolda giderken higbir engele takilmadigi halde
dustaga bile oldu.

8. Zarffiiller, fiillere getirilen “-ken, -ali, -e, -esiye, -ince, -ip, -arak, -madan vb. “ eklerle yapilir.
ikilemeler; anlami kuvvetlendirmek icin ayni kelimenin tekrarlanmasi, anlamlari birbirine yakin, karsit olan veya ses-
leri birbirini andiran kelimelerin yan yana kullaniimasi sonucundan olugan séz gruplaridir.

Buna gore agagidaki cumlelerin hangisinde zarf fiil ikileme olugsturmustur?

A) Basindan gegen her seyi korkmadan hizli hizli anlatti.
B) Arkadasimi karsimda goriince ¢ok sevindim.

C) Ogretmenin sdylediklerini seve seve yapardik.

D) Soguk mu soguk bir kig glini evden ¢ikmis.




9. ClUmlede yaklagsma, bulunma, uzaklagsma bildiren; yiiklemi yer anlamiyla tamamlayan 6geye yer tamlayicisi ya da
dolayli timleg denir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde yer tamlayicisi yoktur?

A) Birinci ddnemde yaptigi proje ile Avrupa’da birincilik kazand.

B) Koronaviriis tedbirleri kapsaminda Istanbul’da hafta sonu sokagda ¢ikmak yasaklandi.
C) Karadeniz’'in pek ¢ok yerinden ¢ay hasati icin isciler Rize’ye geliyor.

D) Bogazindan likir likir gegen su suyun kiymetini iyice bil.




r Matematik Sorulari J

1. Bir televizyon kanalinda reklam siireleriyle birlikte 27 dakika siiren salgin hastaliklari konu alan bir belgesel
yayimlanmistir. Her 24 dakikada 4 dakikalik reklam yayimlandigina gére belgesel boyunca kag defa reklam
yayimlanmistir?

A) 8
B) 6
C)4
D) 2

2 Iki farkli atélyede koruyucu maske uretilmektedir.
I. atdlyede her biri saatte 43 adet maske Ureten 2* adet makine vardir.
II. atélyede her biri saatte 27 adet maske Ureten 42 adet makine vardir.
8 saat sonra I. atélyede Uretilen maskelerin %‘i Edirne’ye, Il. atlyede uretilen maskeleriné‘i

Eskisehir’e gonderilmistir.
Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Sekiz saat sonunda Il. atdlyede daha az maske Uretilmigtir.
B) Edirne ve Eskisehir’ e esit sayida maske gonderilmistir.

C) Eskisehir * e daha fazla maske goénderilmistir.

D) Edirne’ ye daha fazla maske gonderilmistir.




iki marangoz ustasi esit uzunluktaki iki tahta pargasini tasarladiklari mobilyalarin imalati icin serit testere ile enine
kesmeden sadece boyuna keseceklerdir. Birinci marangoz ustasi bir tahta pargasindan 2x+4 yerden keserek 3x+2 cm
uzunlugunda pargalar elde ederken diger marangoz ustasi diger tahta pargasindan ax-b yerden keserek her biri 2x+5
cm uzunlugunda parcalar elde ediyor. Serit testere ile yapilan her bir kesim igin a-b saniye zaman harcandigi-

na gore iki ustanin tahtalari kesme siirelerinin toplaminin saniye cinsinden cebirsel ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

A) 20x+20
B) 20x+12
C) 15x+25
D) 15+20

. m ,n birer tamsay! ve a # 0 olmak iizere a" . a™ = a"*™  a"/aM = a""™M (a")™ = a "M ‘dir.
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Yukanida olgiileri verilen bir evin balkonu sekildeki gibi 6zdes fayanslarla kaplanacaktir. Buna gore balkon igin
kullanilacak fayans sayisi asagidakilerden hangisi ile gosterilemez?




5. Asagidaki tabloda A, B, C Urunlerine ait 2017 yilindaki satig miktarlari ile 2018 yilinda meydana gelen degisim

yuzdeleri verilmistir.

Tablo: Uriinlerin 2017 Yili Satis Miktari ve 2018 Yili Degisim Yiizdesi

URUNUN ADI 2017 YILI SATIS MIKTARI 2018 YILI DEGISiM YUZDESI
A 60 000 %60 azalma
B 40 000 %20 azalma
C 80 000 %20 azalma

Tabloda verilenlere gore 2017 ve 2018 yili satiglarina ait iki dairesel grafik ciziliyor. Buna gore 2017 ve 2018
yili satiglarina ait ¢izilen iki dairesel grafikte bir 6nceki yila gore B liriiniine ait merkez agidaki degisim

asagidakilerden hangisidir?

A) 80° azalir
B) 16° azalir
C) 80° artar
D) 16° artar




o

6. Dikdortgen seklindeki bir masanin uzun kenari kisa kenarinin iki kati olup uzun kenarinin 100 santimetre ile 130
santimetre uzunlugu arasinda oldugu bilinmektedir.

Bu masanin uzun kenari ¢apl 10 cm ve 8 cm olan tabaklar birbirine tek noktadan degecek ve aralarinda bosluk
kalmayacak sekilde dizilerek tam olarak o6l¢ulebilmektedir.

SO0

Buna gore masanin list yiizeyinin alani kag santimetrekaredir?

A) 800
B) 3200
C) 7200
D) 9600

7. x pozitif metre cinsinden bir tam sayi olmak tizere 2* metre uzunlugundaki bir tel 10 kez tam orta noktasindan olacak
bir sekilde katlanmaktadir.

3. katlama sonucu elde edilen telin uzunlugu metre cinsinden bir tam sayi ise 10. katlamada elde edilen telin
uzunlugu en az kag metre olabilir?

A) 28
B) 2/
c)2*
D) 23




8. Asagida bir bilgisayar programinda kullanilan algoritma igleyisi verilmistir. Bu algoritmaya A ve B sayilari giriliyor.
Algoritma girilen sayiya goére bir X sayisi Uretiyor.

1. Adim: A ve B sayilarini oku.
2. Adim: X= ekok (A,B) algila.

3. Adim: X=A. B ise 4. adim, degilse 5. adima git.

4. Adim: A'nin degerini 3 artir, B’nin degerini 2 azaltip 2. adima geri don.

5. Adim: X degerini ekrana yaz.

Yukaridaki algoritmaya gore sirasiyla A ve B yerine 15 ve 22 sayilari girildiginde ekranda hangi sayi
goriniir?

A) 115
B) 180
C) 330
D) 360




DEPO

40 cm
70 cm

40 cm
70 cm 40cm

Yanda verilen kare prizma seklindeki kutular herhangi bir ylzeyi
Uzerine Ust Uste konularak hi¢ bosluk kalmayacak sekilde bir
40 cm kargo firmasinin deposuna sekildeki gibi yerlestirilebilmektedir.

70 cm

Deponun yiiksekligi 5 metreden fazla 6 metreden az olduguna goére asagidaki kutulardan hangisi ile bu islem
yapilamaz?

A)
56cm
10 cm
B)
16 cm
35cm
C)
28 cm
20cm
50cm
75 cm




10.

>_ 8v/3metre

Y

18V2metre

Kenar uzunluklari 18vV2 metre ve 8V3 metre olan dikdoértgen seklindeki pano sekildeki gibi es dikddrtgen pargalara
ayrilmistir. Bu pargalarin bazilari hi¢ boya artmayacak sekilde boyanarak yukaridaki boyali alan olusturulmustur.

Tablo: Boya tirl, boyayabilecegdi alan ve fiyat

Boya Tiirii Boyayabilecegi Alan (m2) Fiyat (TL)
A 2V6 30TL
B 36 40 TL
c 576 50 TL

Tablodaki boya tiirlerinin her biri kullanildigina gére bu is i¢in en az ka¢ TL harcanmigtir?

A) 350
B) 380
C) 400
D) 410




r Fen Bilimleri Sorulari

1. Verilen DNA molekiillerinden

*

C
hangileri kendini onarabilir?

N W
-
'".l"
4

A) Yalniz .
B) I ve ll.

C) Il ve lll.
D) I, Il ve lll.

I

L

2. Asagidaki tabloda ayni ve farkli ortamlarda yasayan canlilar yer almaktadir.

COL TILKiSi

-

¢ 4 ~-
'.f?r )

A .-"J" j

KUTUP TILKISI

COL FARESI

Buna gore ;

I. Farkl ortamlarda ayni tiire ait canlilar benzer adaptasyonlar gosterirler.
[I. Ayni ortamlarda yasayan farkli tir canlilar benzer adaptasyonlar gosterirler.
[ll. Célde yasayan bir tilki, kutup boélgesine gotiruldiginde kirk rengi beyaza doner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II.
B) I ve ll.

C) ll ve lll.
D) LIl ve 1lI.




3. Akis debisi degismeyen bir muslukla asagidaki kap doldurulmaktadir.

A
.

A
Buna gore A noktasina ait sivi basincinin zamanla degisimini gosteren grafik asagidakilerden hangisidir?

A) Basing B) Basing
£ A
= Zaman = Zaman
C) Basing D) Basing
A Y
= Zaman = Zaman




4. Cevre sartlari etkisi ile DNA molekiiliindeki niikleotid dizilimlerinde veya kromozomlarda meydana gelen degisikliklere
mutasyon adi verilir. Canlinin dig gériniigiinde, ortam kosullarinin etkisiyle ortaya ¢ikan ve kalitsal olmayan degisimlere
ise modifikasyon adi verilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi digerlerinden farkhidir?
A) Spor yapan kisilerin kaslarinin gelismesi.
B) Van kedisinin gdzlerinin farkli renkte olmasi.

C) Sirke sineginin kanadinin, 16 OC sicakliktaki bir ortamda diz, 20 0C sicakliktaki bir ortamda kivircik olmasi.
D) Ari larvalar gicek tozuyla beslendiginde isci ari, ari suttyle beslendiginde ise kralice ari olmasi.

5. Asagida bazi maddelerin pH degerleri verilmigtir.

Maddeler pH Degeri
Kabartma tozu 8,3
Limon suyu 2,4
Domates 4,5
AKU sivisi 1,0
Mide ilaci 10,5
Lavabo agici 12,0
insan kani 7.4
Sodyum Hidroksit 13,5

Buna gore bu maddelerin asidik ve bazik 6zellikleriyle ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Domates asidik 6zellik gosterirken insan kani bazik 6zellik gésterir.

B) Akl sivisi asidik 6zellik gosterirken Sodyum Hidroksit bazik 6zellik gésterir.
C) Limon suyu asidik 6zellik gosterirken Mide ilaci bazik 6zellik gosterir.

D) Kabartma tozu asidik 6zellik gosterirken Lavabo agici bazik 6zellik gosterir.




6. Bora’nin dans ederken yapmis oldugu bazi pozisyonlar asagida verilmistir.

1. Pozisyon

2. Pozisyon: Sirtiistli uzanarak yatiyor.
3. Pozisyon: Iki ayadinin Gzerinde duruyor.

4. Pozisyon

: Tek ayaginin Uzerinde ayakta duruyor.

: Tek ayaginin parmak ucuyla yukselerek duruyor.

Buna gore Bora’nin dans ederken yere uygulamis oldugu basin¢ asagidaki grafiklerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A)

o B

C)

Asin
asing

i

1.Poziyon 2.Pozisyon 3.Pozisyon 4.Pozisyon

Basin
¥ ¢

1ll.

1.Poziyon 2.Pozisyon 3.Pozisyon 4.Pozisyon

B)
Basin
-
1.Poziyon 2.Pozisyon 3.Pozisyon 4.Pozisyon
D)
szsmg

1.Poziyon 2.Pozisyon 3.Pozisyon 4.Pozisyon




Dunya’nin Gunes etrafinda dolanmasi sirasinda Gunes’ten Dunya’nin farkli bélgelerine gelen i1s1gin acisi surekli
degisir. Glnes 1s1ginin dik aci ile geldigi yarim kiirede hava sicak, mevsim yaz ve ginduizler uzun olur. Glnes 1si1ginin
egik geldigi ayni anda diger yarim kiirede ise hava soguk, mevsim kis ve gunduzler kisa olur.

Yukaridaki goérsel ve bilgilerden yola gikarak asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Kuzey yarim kureye 21 Haziran tarihinde gunes isinlari dik geldiginden mevsim yaz ve gunduzler uzun olur.
B) Guney yarim kurede 21 Aralik tarihinde gunes isinlari dik geldiginden mevsim yaz ve ginduzler uzun olur.

C) Kuzey yarim kureye 21 Aralik tarihinde glines isinlari egik geldiginden mevsim kis ve gunduzler kisadir.

D) Guney yarim kurede 21 Haziran tarihinde guines 1sinlari egik geldiginden mevsim yaz ve ginduzler uzun olur.




8. Beyza hazirlamis oldugu asagidaki postere bilgi metinleri yazmak istiyor.

.
) 1

et
- & TT’_‘)
N AT

—_— ksek Basing ~——"j “~—= Alcak Basin¢ -=——

Buna gore Beyza hazirladigi postere asagidakilerden hangisini yazarsa hata yapmis olur?

A) Alcak basing alaninda yukselici hava hareketi olusur.

B) Soguk havanin bulundugu alanda hava yogunlugu fazladir, yliksek basing alani meydana gelir.
C) Rlzgér algak basing alanindan ytiksek basing alanina dogru olusur.

D) Sicak havanin bulundugu alanda hava yogunlugu azdir, algak basing alani meydana gelir.




9. Hucre boélinecedi zaman DNA kendini esler. DNA eslenecedi zaman DNA'nin sarmal yapisi bir ucundan agiimaya
baslar. Sarmal yapinin ¢ézilmesi ve yeni zincirlerin olusmasi DNA'nin tamami esleninceye kadar devam eder. Sonug-

ta ayni nukleotid dizilimine sahip iki DNA molekuld olusur.
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Eslenme 6ncesi DNA molekili Eslenme sonrasi DNA molekdili

DNA’nin kendini eslemesi sirasinda verilen gorselden ve bilgilerden yola gikarak agsagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Eslenme sonrasinda her bir DNA molekulinde 14 nikleotid bulunmaktadir.
B) Eslenme dncesi DNA da Guanin nukleotidi sayisi Timin nukleotid sayisindan bir fazladir.

C) Eslenme 6ncesi DNA molekulinde 7 nikleotid bulunmaktadir.
D) a zinciri ile 1 ve 3 numarali zincirler, b zinciri ile 2 ve 4 numarali zincirler birbirinin aynisidir.

10. Neslihan Fiziksel ve kimyasal degisimler konusu ile ilgili olarak sirkenin, mermerin renginde degisiklige sebep oldugu
ornegini veriyor.

Neslihan’in verdigi degisim tiiriine 6rnek olarak asagidakilerden hangisi verilemez?

A) Yumurtanin pismesi
B) Suyun buharlagsmasi
C) Demirin paslanmasi
D) Elmanin glrimesi




11. Ogretmen ve égrenci arasinda asagidaki diyalog gegiyor. Ogrenci tiim sorulara dogru cevap veriyor.

Ogretmen : Cevre etkisiyle meydana gelen kalitsal olmayan degisikliklere ne ad verilir?
Ogrenci D,

Ogretmen : Bukalemunun renk degistirmesini hangi kavrama 6rnek verebiliriz.
Ogrenci D,

Ogretmen : Alti parmaklilik kanser gibi durumlar hangi kavrama Ornektir

Ogrenci D,

Asagidakilerden hangisi 6grencinin vermis oldugu dogru cevaplardan biri olamaz?

A) Mutasyon

B) Adaptasyon
C) Modifikasyon
D) Varyasyon

12. Periyodik sistem ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Helyum elementi 2A grubundadir.

B) Hidrojen elementi 1A grubunda bulunan bir metaldir.

C) Ayni grupta yer alan elementlerin kimyasal 6zellikleri genellikle benzerdir.
D) Periyodik sistemde 7 grup 18 periyot vardir.




13. “SU AYAKLARA BAKIN”
Ayaklardaki perdeler ayagin ytzey alaninin daha genis olmasini saglar. Perde ayakli hayvanlar suda yluzerken par-
maklarinin arasini iyice agarak ayaklarini dnden geriye dogru hareket ettirir. Bu bigimde ayagin ylzey alani iyice
genislediginden suyu ¢ok daha fazla bir kuvvetle geriye dogru iterler. Bu da vicutlarinin éne itilmesini kolaylastirir. Bu
sayede perde ayakli hayvanlar hem daha hizli hem de daha kolay bir bigcimde ytzerler.

Ogretmen yukaridaki makaleyi okuyarak égrencilere “Bu perdeli ayaklar acaba bu kusa ne gibi faydalar saglar?” diye
sorar.

Buna goére 6grencilerin verdigi cevaplardan hangisi yanhstir?
A) Daha hizli ve daha rahat yuzmesini saglar.
B) Camur yuzeylere basildiginda daha az batmasini saglar.

C) Camur yuzeye daha fazla basing uygulanmasini saglar.
D) Suda yluzerken vicutlarinin éne itiimesini kolaylastirir.

14. Ayse, sinifta kiiglk ve buyuk siringa, lastik, 2 tane ayakkabi kutusu kullanarak asagidaki diizenegi kurar.

="

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Pascal prensibinden faydalanilarak dizenek kurulmustur.

B) Sivilar, Gzerlerine uygulanan kuvveti ve basinci aynen iletirler.

C) Uygulanan kuvvet sonucunda olusan basing sivinin her tarafina aynen iletilmistir.
D) Arabalarda kullanilan hidrolik fren sistemleri bu prensiple ¢alisir.

@




15. Asagida bir kimyasal tepkime grafigi verilmistir. Tepkimeye 60 gr maddenin katildigi ve 35 gr M maddesinin olustugu
bilinmektedir.

Katle

N

L

—\ M

Zaman

Buna gore asagidakilerden hangisine kesin olarak ulasilamaz?

A) Tepkimeye giren maddeler N ve L dir.

B) Tepkime sonrasi 25 gr K olugsmustur.

C) Tepkimenin denklemi N + L — M + K olarak yazilabilir.
D) Tepkimeye 35 gr N ve 25 gr L maddesi katiimamistir.




16.

Asit yagmuru, iceriginde asidik maddeler bulunan yagmurlari ifade etmek i¢in kullanilan bir terimdir. Asit yagmurlari
hem dogal surecler sonucunda hem de insan etkinlikleri sonucunda meydana gelebilir. Dogal sureglerin basinda
volkanlar gelir. Volkanlardan yayilan gaz ve toz bulutlarindaki maddeler, atmosferde asidik gazlarin olusmasina sebep
olur. Ayrica fosil yakitlari yandiginda CO,, NO,,, SO, gibi gazlar havaya karisir. Bu gazlar havadaki su buhart ile tep-
kimeye girerek karbonik asit (H,CO;), nitrik asit (HNO) ve sllfurik asit (H,SO,) gibi asitleri olusturur. Dolayisiyla fosil
yakitlarinin ¢ok fazla yakildigi sanayi bolgelerindeki yagmurlar, asidik 6zellik gosterir. Temiz yagmur sularinin pH’1 5,7
ile 7,0 arasindayken asit yagmurlarinin pH'’1 ise 5,7°den daha dusuktur.

Yalnizca yukaridaki paragrafa bakarak hangi bilgiye ulagilamaz?

A) Fosil yakitlarinin ¢ok fazla yakildigi bolgelerde yagmurlar asitlik 6zellik gdsterebilir.
B) Asit yagmurlarina sebep olan gazlarin neler oldugu bilinmektedir.

C) Asit yagmurlarinin pH degerinin 5,7 ‘den blyuk olmalidir.

D) Asit yagmurlari olusumunda dogal sureglere 6rnek volkanlar verilebilir.




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atattrkgtiliik
Sorulari

1. 19. yuzyilin bagindan itibaren Osmanli Devleti'nde yasayan azinliklar, Fransiz ihtilalinin ortaya ¢ikardigi milliyetgi-
lik dislncesinin etkisi ve Avrupa Devletlerinin kigkirtmasi ile ayaklandilar. Bu ayaklanmalarin sonucunda Osmanli
Devleti daha da zayifladi. Devleti kurtarmak isteyen bazi aydinlar ve yoneticiler cesitli fikirler gelistirdiler.

Bu fikirlerden birinde dil, din, irk ayrimi yapilmaksizin esitlik saglayacak ve butin milletleri kapsayacak bir Ust kim-
lik olusturmak amaclandi. Bu duslincenin temelinde gayrimuslimleri devlete bagh tutma fikri yatiyordu. Bu fikir J6n
Tirkler ve ittihatcilar tarafindan da desteklendi. Bu fikrin etkisi ile Tanzimat ve Islahat Fermanlari ilan edildi. Kanun-i
Esasi kabul edilerek mesrutiyet yonetimine gegildi.

Yukarida o6zellikleri verilen fikir akimi asagidakilerden hangisidir?
A) Tirkgiluk
B) Osmanlicilik

C) Baticilik
D) islamcilik

2. Asagida Trablusgarp Savasi’ni gosteren harita verilmistir.

T

Viyana
.

AVUSTURYA MACARISTAN
IMPARATORLUGU

IsPpanya

CEZAYIR
{Fransiz
Somargesi)

Verilen haritadan hareketle agagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) italya deniz yolu ile Trablusgarp’a asker gikarmistir.

B) italyanlar Canakkale Bogazi énlerine de donanma géndermislerdir.

C) Osmanh Devleti Trablusgarp’a vatansever subaylarini yollamistir.

D) Osmanli Devleti'nin Trablusgarp ile kara yolu baglantisi bulunmamaktadir.
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3. Asagida Osmanl Devleti’'nin Balkan Savaslari 6ncesi ve 1. ile 2. Balkan Savaslari sonrasi durumunu gosteren
haritalar verilmistir.

cRRISTAN

sy by o

ROMANYA

ROMANYA

EQF BENIZI

e ! TTIT L & Uy TR - il il — pte e
I Balkan Savast Oncesinde Balkanlar L Balkan Savasi Sonrasinda Balkanlar

caRiETAN

&

EQE BEMNIZI !

fHDEN|Z

s
II. Balkan Savasi sonrasmda Balkanlar

Verilen haritalardan hareketle agsagidaki yargilardan hangisi séylenemez?

A) Osmanli Devleti’'nin Balkan savaslari 6ncesi Sirbistan ile kara siniri vardir.

B) Osmanli Devleti 2. Balkan Savasi’'nda Edirne’yi almistir.

C) Osmanl Devleti 1. Balkan Savasi'nda toprak kaybetmisgtir.

D) Osmanli Devleti'nin Balkan Savaslari sonunda sadece Bulgaristan ile kara siniri kalmistir.
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4. “Her safhasiyla diusinulmuas, hazirlanmig, idare edilmis ve zaferle sonuglandiriimis olan bu harekat Tark ordusunun,
Tark subay ve komuta heyetinin yiksek gli¢ ve kahramanligini tarihe bir kez daha geciren buytk bir eserdir. Bu eser
Tark milletinin harriyet ve bagimsizlik distincesinin 6limsiz bir abidesidir. Bu eseri yaratan bir milletin evladi, bir
ordunun bagkomutani oldugum i¢in bahtiyarligim sonsuzdur.”

Mustafa Kemal’in Bagkomutanlik Meydan Savasi’na iligkin sézlerinden hareketle agagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Zaferin kazaniimasinda Turk ordusunun komuta heyetinin etkisi bayuktur.
B) Zafer, Mustafa Kemal’i mutlu etmistir.

C) Zafer ile milli egemenlik yolunda buyuk bir adim atiimistir.

D) Harekat dncesinde planlama ve hazirlik yapiimistir.

5. “Dogup bluyudugu Selanik’in Bat'ya daha ¢ok baglantili bulunmasi sebebiyle olacak, dikkat gceken fikirleri vardi.
Etrafina topladidi arkadaslariyla cesaretle konusur ve onlari guzel konusmasiyla kisa zamanda tesiri altina alirdi...
Bizler vatan, millet ve TurklUk fikirlerini ilk defa Harp Akademisi siralarinda ondan duymustuk.”

Asim Giindiiz’iin so6zlerinden hareketle Atatiirk’iin;

l. Cesurdur.
Il. Hitabeti gucludur.
ll. Milliyetgidir.

Kisilik 6zelliklerinden hangilerine ulasilabilir?

A) -l
B) I-II-11I
C) -l
D) I-1ll




f Din Kaltard ve Ahlak Bilgisi
Sorulari J

1. “Uzmanlar Cin’in Wuhan sehrinde baslayan yeni tip korona virls salgininin vahsi hayvanlarin satildig1 hayvan pazarindan
yayilmis olabilecegini dusinmektedirler.”

Asagidaki ayetlerden hangisi bu konuyla dogrudan ilgili olabilir?

A) “Ey inananlar! icki, kumar, putlar ve fal oklari siiphesiz seytan isi pisliklerdir; bunlardan kaginin ki saadete eresiniz.”
(Maide suresi, 90. ayet)
B) “Ey insanlar! Yerytzundeki seylerin helal ve temiz olanlarindan yiyin!..”
(Bakara suresi, 168.ayet)
C) “Yeryuzinde yasayan batin canhlarin rizki Allah’a aittir...”
(HOd suresi, 6.ayet)
D) “Her can, 6lumu tadacaktir. Sonunda bize déndurlleceksiniz.”
(Ankeb(t suresi, 57.ayet)

2. “...Kararini verdigin zaman artik Allah’a dayanip gliven. Clnku Allah, kendisine dayanip giivenenleri sever.”
(Al-i Imran suresi, 159. ayet)

Verilen ayet agsagidaki kavramlardan hangisine vurgu yapmaktadir?

A) Kader
B) Kaza

C) Tevekkdl
D) irade

3. “...Seni kardesinle destekleyecegiz ve size dyle bir gui¢ verecegiz ki, bu sayede size erisemeyecekler,
mdcizelerimizle siz ve size tabi olanlar Gstlin geleceksiniz.”
(Kasas suresi, 35. ayet)

Hangisi Allah’in Hz.Musa’yi destekledigi mucizeler arasinda yer almaz?

A) Asasinin yillana dénigmesi

B) Elinin, gbzleri kamastiracak sekilde parlamasi
C) Kizildeniz’in ikiye ayriimasi

D) Altindan buzagi heykeli yapmasi

4. Sadaka-i cariye; insanin 6liminden sonra da sevabi devam eden sadakadir. Etkisi devam eden kalici hayir isleri
oldikten sonra da bu hayirlari yapan kimselere sevap kazandirirlar.

Asagidakilerden hangisi metinde yapilan tanim kapsaminda dederlendirilmez?
A) insanliga yararli bir bulus yapmak

B) Misliman kardesine gulimsemek
C) Hayirh bir evlat yetistirmek

D) Aga¢ dikmek @




s ingilizce Sorulari y

Read the conversation and answer the question.

1. Sawyer: What do you like doing with your friends?
Larin: | like visiting book fairs, going to the cinema and chatting.

Which picture does NOT show Larin’s likes?




Read the conversation and answer the question.

2. Sam is at the restaurant and he is going to have dinner. Here is his conversation with the waiter:

Waiter : Hello. ----- ?

Sam : Yes, please. I'd like to have lentil soup.
Waiter : Lentil soup. OK. ----7?

Sam :I'd like grilled chicken, please.

Waiter : Allright. ----7?

Sam : Yes, | want a piece of chocolate cake, please.
Waiter : Sure.----7

Sam : Acan of Coke, please.
Waiter : Is that all?
Sam : Yes, that's OK.

Which of the following does NOT complete the conversation above?

A) What would you like to have for a main course
B) Would you like a dessert

C) May | take your order

D) Would you like some tea

Read the conversation below and answer the question.

3. Tom and Cindy are talking on the phone. Here is their conversation:

Tom : Hello Cindy. It's Tom. Are you busy on Sunday?

Cindy : No, not at all. Why?

Tom : There is a book fair in the City Hall. | know that you are a bookworm. Would you like to go there with me?
Cindy : That would be great. It sounds awesome. But, how can we go there?

Tom : We can go there by bus before noon because it will be very crowded in the afternoon so we can talk to
authors. Shall we meet at the bus station at 10 o’clock?

Cindy : OK, Tom. See you at 10 o’clock at the bus station on Sunday.

Which of the following does NOT have an answer in the conversation above?

A) What kind of activity is it?

B) What is Cindy’s excuse for refusing the invitation?
C) What time will they meet?

D) Does Cindy accept the invitation?




Read the conversation and answer the question.

4. Jane :My friend Alice is throwing a birthday party. She invited me to the party. Would you like to go to the party with me?
Nancy : | like parties. Where will she organize it?
Jane : Ather house.

Which question does NOT have an answer in the conversation?

A) Does Nancy like parties?

B) Who is throwing party?

C) What time does it start?

D) Where will she organize the party?

Read the conversation and answer the question.

5.Arthur : Why don’t we go to the cinema on Sunday?
Mike :--—--. Let's meet at 2 o’clock.

Which of the following completes the conversation above?

A) I'm afraid but | can’t.

B) Yeah, that sounds fun.

C) I'm busy on that day.

D) Sorry, I'm visiting my uncle.

Read the conversation and answer the question.

6. Jessica: Your brother looks fit. ----- ?
Sarah : He always does yoga. He loves jogging in the in the morning, too.
Jessica: ------- ?
Sarah : He goes to yoga classes twice a week.
Jessica: ------- ?
Sarah : No, he always prefers individual sports.

Which of the following questions does NOT Jessica ask Sarah?

A) Does he play football

B) How often does he do yoga
C) Where does he go for jogging
D) Which sports does he do




Read the conversation and answer the question.

. Alice :1like spending time with Bob. We have lots of things in common.
Mark : Bob never shares his secrets with me.
Jill : Whenever | have a problem, Bob always backs me up.
Judy : | never argue with Bob because he is not a self-centered person.

According to the conversation above, who is NOT one of Bob’s close friends?

A) Alice
B) Mark
C) Jill

D) Judy

Read the text and answer the question.

Hello, I'm Selena. I'm interested in languages. | take German and French classes. My best friend Barbara attends the
classes with me. We love spending time together.

Which question does NOT have an answer in the text?

A) How often do they go to language classes?

B) Which language classes does she take?

C) Who is Selena’s best friend?

D) Does Selena take language classes with her friend?




Read the conversation and complete the sentence.

9. Waiter : Hello, may | take your order?
Judy : Yes, please. I'd like pasta with meatball please. | also want to have carrot salad.
Waiter : Would you like anything to drink?
Judy : Orange juice please.
Waiter : Anything else?
Judy : That's all for the moment, thank you.

According to the conversation above, Judy does NOT order any ---.

A) beverage
B) salad

C) main course
D) dessert

Read the conversation and answer the question.

10. Sally is organizing a party on Saturday night at her house. She invites some of her friends to the party and
here are their responses:

Alice : That's a good idea. Text me your address, please.
Melinda : I'd like to come but | have to look after my little sister.
Pam : That sounds great. I'll wear a beautiful blue dress.

Elisabeth : I'm sorry. | don’t like home parties.
According to the conversation above, which of the following is NOT correct?

A) Pam is available on Saturday night.
B) Melinda can’t join the party.

C) Elisabeth will be at the party.

D) Alice wants to know where Sally lives.




Read the conversation and complete the sentence.

11.Sandra : Hi, Amy. How are you?
Amy : Fine, thanks. What about you, Sandra?
Sandra : Good. We are meeting at the Flower Restaurant with friends on Friday evening. Would you like to come?
Amy : Really? That's a great idea. | will be there. Tell me the time, please.

According to the conversation, Amy ----,

refuses the invitation

asks for some details about the event
can’t join the event

is busy on that day

A
B
C
D

12.The table below shows Mary, Sandy and Cameron’s likes. They want to plan an event for the weekend.

Mary watching movies visiting museums
Sandy playing tennis going to the cinema
Cameron doing shopping watching films

Which of the following is appropriate for all of them?

A) Going to a supermarket
B) Going to a tennis court
C) Going to an art museum
D) Going to a movie theatre




Read the recipe and complete the sentence.
13. Here is a recipe of waffle.
* In a large bowl, mix together flour, salt, baking powder and sugar.
* Preheat the oven.
* In a separate bowl, beat the eggs.
« Stir the milk, butter and vanilla.
* Pour the milk mixture into the flour mixture and beat.
* Put the mixture into the hot oven.
» Cook until golden brown.
* Serve hot.

According to the recipe, you should -------- after beating the eggs.
A) preheat the oven
B) stir the milk, butter and vanilla

C) put the mixture into the hot oven
D) serve hot

Read the conversation and answer the question.

14. Sue : Can you send me the text the teacher wrote yesterday?
Mary :How canlsend it? If | take a screenshot you can’t print it.
Sue : You can send an e-mail with a/an ------------- . Add the file to your e-mail.

Mary : OK!lam sendingitin a few minutes.
Which of the following completes the conversation?

A) browser
B) attachment
C) website
D) register

Read the conversation and answer the question.

15. Jane : Hello! This is Jane calling. May | speak to Jennifer, please?
Bridget: ----- a minute. | will get her. | am sorry. She isn’t available at the moment. Can you call back later, please?
Jane : Yes, of course! I'll call you soon.

Which of the following completes the conversation?

A) Hold on

B) Hung up

C) Keep in touch
D) Put through




[ GEVAP ANAHTARI y

TURKCE MATEMATIK FEN BILIMLERI
1.B 1.B 1.B
2.B 2.B 2.A
3.A 3.A 3.B
4.C 4.D 4.B
5.C 5.D 5.D
6.B 6.C 6.A
7.B 7.B 7D
8.C 8.B 8.c
9.D 9.D 9.c

10.C 10.B

1.D

12.C

13.C

14.B

15.D

16.C

T.C. INKILAP TARIHI VE DIN KULTORU VE INGILIZCE
ATATURKGULUK AHLAK BILGiSi

1.B 1.B 1.A
2.C 2.C 2.D
3.D 3.D 3.B
4.C 4.B 4.C
5.B 5.C
6.C
7.B
8.A
9.D

10.C

1.B

12.D

13.B

14.B

15. A




